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Глава I. ТЕПЛОВЫЕ ЯВЛЕНИЯ
1.   ТЕПЛОВОЕ ДВИЖЕНИЕ. ТЕМПЕРАТУРА.

Задание 1.1.  Температура-это физическая величина..


_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

Задание 1.2.  Приборы, служащие для измерения температуры, называются



_____________________________________________________________________________________
Задание 1.3.  Какие температурные шкалы вы знаете?  Напишите название температурных шкал на рисунках.____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________
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 Задание 1.4.  Каким термометром можно с большей точностью измерить температуру?


                          _______________________________________________________________________
                             _______________________________________________________________________

                             _______________________________________________________________________

Задание 1.5.  Какова зависимость между средней скоростью теплового движения молекул и температурой
вещества (тела) __________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

Задание 1.6.  Стеклянная пробка застряла в горлышке флакона из-под духов. Мальчик подержал горлышко в горячей воде и вынул пробку. Какое явление помогло мальчику?

А - тепловое расширение: при нагревании тела расширяются. 
Б - диффузия: при нагревании ее скорость возрастает
      В - отталкивание молекул: при нагревании молекулы вещества отталкиваются друг от                  друга силь​нее.

Задание 1.7.  Приведите примеры тепловых явлений _____________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________________________
2.   ВНУТРЕННЯЯ ЭНЕРГИЯ.
Задание 2.1.  Какие превращения энергии происходят при падении метеорита? _________________________________________________________________________________
 _________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
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Задание 2.2.  Закрытую пробирку погрузили в горячую воду. Изменилась ли кинетическая и потенциальная энергия молекул воздуха в пробирке? Если изменилась, то как?
___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

Задание 2.3.  Двигаясь по спирали от клетки со звездочкой угадайте зашифрованную фразу.
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______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________
Задание 2.4.  Может внутренняя энергия равняться нулю. Ответ поясните.

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________
Задание 2.5.  В один стакан налита холодная вода, а в другой столько же кипятка. В каком стакане  вода обладает большей внутренней энергией?
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______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________
Задание 2.6.  
В каких случаях внутренняя энергия тела не изменяется. Укажите номер правильного
ответа

1. При деформации тела
2. При нагревании тела
3. При переходе твердого тела в жидкое состояние
   4. При перенесении тела со второго этажа на первый.
Задание 2.7.  Предложите свой способ, который позволит сравнить внутренние энергии двух тел одинаковой массы
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________
3. СПОСОБЫ ИЗМЕНЕНИЯ ВНУТРЕННЕЙ ЭНЕРГИИ.

Задание 3.1.  [image: image19.png]


Назовите способы изменения внутренней энергии
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1.                                         2.                                         3.                                                             4.
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5.                                                                    6.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

Задание 3.2.  В каком случае между телами возникает теплообмен?
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание 3.3.  [image: image26.png]
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После обработки на точильном круге зубило становится горячим. Зубило, вытянутое из горла тоже горячее. Одинакова ли причина повышения температуры зубила?

       _________________________________________________________________________________

       Задание 3.4.   Стальную пластину поместили на горячую электрическую плиту. Каким способом при этом изменяется внутренняя энергия пластины.
А-теплопередачей
Б- совершением работы
В- теплопередачей и совершением работы
Г - внутренняя энергия пластины не изменяется.

     Задание 3.5.  Что такое теплопередача?__________________________________________________

     Задание 3.6.  Приведите примеры изменения внутренней энергии тела, способом теплопередачи.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

      Задание 3.7.  Почему, если быстро скользить по шесту или канату, можно обжечь руки ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4.  ВИДЫ ТЕПЛОПЕРЕДАЧИ

Задание 4.1.  
	№

рисунка
	Рисунок
	Вид теплопередачи


	Объяснение опыта

	1
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Задание 4.2.  Какой вид теплопередачи сопровождается переносом вещества: 
А - только конвекция 

Б - только теплопроводность 

В - только излучение 

Г - конвекция, теплопроводность 

Д - конвекция, излучение 

Е - конвекция, теплопроводность, излучение 

Ж - теплопроводность, излучение
_____________________________________________________________________________________
Задание 4.3.  Почему вы обжигаете губы, когда пьете чай из металлической кружки, и не обжигаете, когда, пьете чай из фарфоровой кружки (температура чая одинаковая)?
 _______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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Задание 4.4.  Зачем ствол винтовки покрывают деревянной ствольной накладкой? 
          ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 4.5.  Почему подвал самое холодное место в доме?
      ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 4.6.  В каком месте жилого помещения устанавливаются обогревательные и охладительные
[image: image30.png]


установки?
А - обогревательные вверху, охладительные внизу       
Б - обогревательные внизу, охладительные вверху 

В - в любом месте 

Г - только внизу 

Д - только вверху
Задание 4.7.  Каким способом возможна передача энергии между телами разделенными безвоздушным пространством?
А - только теплопроводность
Б - только конвекция
В - только излучение
 Г - только излучение и конвекция 

 Д - любым способом.
     ________________________________________________________________________________

Задание 4.8.  На ледяную пластину положили три куска сукна различной окраски- белый, черный и зеленый. Когда пригрело солнце, то лед под ними растаял. Пользуясь рисунком, определить, где и какой кусок сукна находится:
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А - 1-белый, 2- черный, 3- зеленый. 

Б - 1-черный, 2- белый, 3-зеленый. 

В - 1-зеленый, 2- черный, 3-белый.

 Г - 1-белый, 2- зеленый, 3-черный.
     __________________________________________________________________________________
5. количество теплоты.

Задание 5.1.  Количеством теплоты называют ту часть энергии, которую

А - тело получает от другого тела при теплопередаче. 

Б - имеет тело.
В - тело получает или теряет при теплопередаче. 

Г - получает тело при совершении над ним работы.
     _________________________________________________________________________________

Задание 5.2.  Почему для нагревания одной и той же массы разных веществ до одинаковой температуры требуется разное количество теплоты.
   ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание 5.3.  Удельная теплоемкость цинка равна 380 Дж/кг °С.  Это означает ,что для нагревания
цинка …………….

А - массой 380 кг на 1 °С требуется 1 Дж энергии
Б - массой 1 кг на 380 °С требуется 1 Дж энергии
В - массой 1 кг на 100 °С требуется 380 Дж энергии
Г - массой 1 кг на 1 °С требуется 380 Дж энергии
      ___________________________________________________________________________________

Задание 5.4.  Выскажите свое суждение об удельной теплоемкости одного и того же вещества в разных агрегатных состояниях.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 5.5.  Количество теплоты, израсходованное на нагревание тела зависит от ... 

    ____________________________________________________________________________________
               А - массы, объема и рода вещества
Б - изменения его температуры, плотности и рода вещества 

В - рода вещества, его массы и изменения t° С

Г - массы тела, его плотности и изменения t° С
Задание 5.6.  Количество теплоты, израсходованное при нагревании тела, рассчитывается по формуле:
     ___________________________________________________________________________________
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Задание 5.7.  Какое кол-во теплоты требуется для нагревания латуни массой 250 г от 20° С до         620о С?
А - 17600 Дж
Б - 570000 Дж
В - 2600 Дж
Г - 130000 Дж
Д - 57000 Дж
         ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 5.8.  Какую массу воды можно нагреть от 20° С до кипения, затратив для этого 1680 кДж теплоты?
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Дано:             Решение
[image: image34.jpg]



                        А-500г
Б-10кг
В-50 г
Г-50кг       Д – 5 кг
Ответ: ________________________________
Задание 5.9.  В результате опыта по смешиванию горячей и холодной воды при идеальных условиях
      получаем, что

          А - количество теплоты, отданное горячей водой больше , чем количество теплоты полученное
                 холодной водой;
          Б - кол-во теплоты, отданное горячей водой меньше, чем кол-во теплоты полученное холодной
                 водой;
          В - кол-во теплоты, отданное горячей водой = кол-ву теплоты полученное холодной водой
6.    ЭНЕРГИЯ    ТОПЛИВА.

Задание 6.1.  Выделение энергии при горении топлива основано на ..........  _________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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Задание 6.2.  Удельная теплота сгорания топлива - это количество теплоты, выделяющееся при ……

А - полном сгорании всего топлива;
Б - частичном сгорании топлива;
В - при полном сгорании топлива массой 1 кг
Г - при полном сгорании топлива объемом 1м5
______________________________________________________________________________________
Задание 6.3.  Какое кол-во при сгорании выделит большее кол-во теплоты: торф, нефть, дрова, каменный уголь, учитывая, что масса топлива одинакова?

А - торф;   Б - дрова;    В - нефть;    Г - каменный уголь.
______________________________________________________________________________________
Задание 6.4.  Двигатель мопеда на пути 10 км расходует бензин массой 100г. Какое количество теплоты выделяется при сгорании бензина?

Дано:                 Решение


Ответ: _____________
Задание 6.5.  При полном сгорании сухих дров выделилось 50000 кДж энергии. Определить массу сгоревших дров.
Дано:                 Решение

Ответ: _____________

Задание 6.6.  Какое топливо при сгорании даст большее количество теплоты: торф массой 2 кг или дрова массой З кг.
А - одинаковое
Б — дрова дадут большее количество теплоты
В - торф даст большее количество теплоты.

Задание 6.7.  
Можно ли нагреть 5 кг воды, взятой при температуре 20е С до кипения, сжигая спирт массой
30 г, считая что вся выделенная энергия при горении спирта идет на нагревание воды? Почему?
Дано:                 Решение

Ответ: _____________

А -можно, т.к. Q    выделенное = Q
необходим, для нагревания.
Б - можно, т.к. Q    выделенное > Q
необходим, для нагревания.
В - можно т.к.   Q   выделенное < Q
необходим, для нагревания
Г - нельзя, т.к.   Q выделенное < Q
необходим, для нагревания
7.   ЗАКОН СОХРАНЕНИЯ И ПРЕВРАЩЕНИЯ ЭНЕРГИИ.
Задание 7.1.  Какие превращения энергии происходит при подъеме и падении мяча.



Задание 7.2.  В чем заключается закон сохранения полной механической энергии?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

    Задание 7.3.  Какие превращения происходят при торможении велосипеда?
         А - потенциальная энергия велосипеда превращается в кинетическую. 

         Б - кинетическая энергия велосипеда превращается в потенциальную. 

         В - кинетическая энергия велосипеда превращается во внутреннюю энергию земли и велосипеда.
  Задание 7.4.  При ударе молотом о наковальню совершена работа 15 Дж. Какую внутреннюю энергию получили наковальня и молот? 

            А-15Дж       Б-98Дж       В-150Дж        Г-15000 Дж
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 7.5.  В чем заключается уравнение теплового баланса
____________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________ 
 Задание 7.6.  В человеческом организме 28 % энергии, получаемой при сгорании пищи, может превратиться в мышечную (механическую) энергию. Пища, потребляемая за сутки детьми и подростками в возрасте 12-15 лет, должна содержать энергию 1,23 .10 Дж. Вычислите, какую энергию могут расходовать дети и подростки на движение при нормальном питании.

     Дано:                 Решение


                     Ответ: _____________
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